



Aan de Voorzitter van de  
Tweede Kamer der Staten-Generaal  
Binnenhof 4  
Den Haag

**Directie Azië en Oceanië**

Bezuidenhoutseweg 67  
2594 AC Den Haag  
Postbus 20061  
Nederland  
www.minbuza.nl

**Contactpersoon**

J. Smallenbroek  
T 070-3485149  
F + 31 (0)70 348 5323  
mrj.smallenbroek@minbuza.nl

**Onze Referentie**

DAO-050/11

**Uw Referentie**

2011Z03028

**Bijlage(n)**

1

Datum 8 maart 2011

Betreft Beantwoording vragen van het lid Voordewind over mishandeling van de  
Chinese dissident Chen Guangcheng

Geachte Voorzitter,

Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door  
het lid Voordewind over mishandeling van de Chinese dissident Chen Guangcheng.  
Deze vragen werden ingezonden op 15 februari 2011 met kenmerk 2011Z03028.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Dr. U. Rosenthal

**Antwoorden van de heer Rosenthal, Minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het lid Voordewind (CU) over mishandeling van de Chinese dissident Chen Guangcheng.**

Directie Azië en Oceanië

Onze Referentie  
DAO-050/11

**Vraag 1**

Heeft u kennisgenomen van het artikel: 'Politie China slaat dissident in elkaar'?

**Antwoord vraag 1**

Ja.

**Vraag 2**

Heeft u tevens kennisgenomen van de video's die de christelijke dissident Chen Guangcheng en zijn vrouw hebben gemaakt van de intimidaties van de politie, die ertoe hebben geleid dat zij zo zwaar mishandeld zijn door diezelfde politie dat ze enerzijds niet kunnen lopen of zitten en anderzijds geen dokter kunnen bezoeken vanwege het feit dat ze onder huisarrest staan?

**Antwoord vraag 2**

Ja.

**Vraag 3**

Bent u bereid uw afschuw over deze gang van zaken kenbaar te maken aan de Chinese ambassadeur? Bent u bereid te eisen dat Chen Guangcheng en zijn vrouw onmiddellijk toegang krijgen tot medische hulp? Bent u bereid te eisen dat de politieke en godsdienstvrijheid van Chen Guangcheng, zijn vrouw en andere politieke en religieuze dissidenten gerespecteerd worden?

**Vraag 4**

Deelt u de zienswijze dat China structureel de mensenrechten, waaronder de godsdienstvrijheid, blijft schenden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke maatregelen denkt u, zowel in bilateraal als in EU-verband, te nemen om de mensenrechtensituatie in China te bevorderen?

**Antwoord vragen 3 en 4**

De EU heeft meermalen bij de Chinese autoriteiten aandacht gevraagd voor de situatie van de heer Chen en zal dit blijven doen. Daarbij is onder andere bezorgdheid uitgesproken over berichten over het onwettige huisarrest van de heer Chen en zijn echtgenote en het feit dat zij geen toegang hebben tot medische zorg.

De mensenrechtensituatie in China laat een gemengd beeld zien. Terwijl goede voortgang is gemaakt ten aanzien van sociale en economische rechten, blijft de voortgang ten aanzien van burgerlijke en politieke rechten achter. Nederland zet zich, zowel bilateraal als in EU-verband, in voor verbetering van de mensenrechtensituatie in China. In de contacten met China benadrukken Nederland en de EU het grote belang van de burgerlijke en politieke rechten met inbegrip van vrijheid van religie en geloofsovertuiging en de situatie van mensenrechtenverdedigers.